

Összefoglaló az OBТ 2014. március 11-i üléséről

Az Országos Bírői Tanács 2014. március 11-i ülésének első napirendi pontjaként meghozta az augusztus 20-a államalapító Szent István ünnepe alkalmából kitüntetés adományozásáról, a bírácoknak és igazságügyi alkalmazottacoknak Juhász Andor díj adományozásáról és a 2014. évi cím adományozásáról, valamint a Bírósági Szolgálatért Oklevél 2014. évi adományozásáról szóló határozatát. A 2014. évi cím adományozások körében először adományozott luistita Hungarorum plakettet.

Az OBТ elfogadta az Etikai Kódexszel kapcsolatosan létrehozott Koordinációs Testület előterjesztését a további ütemterv vonatkozásában. Döntött arról, hogy önálló internetes honlapon jeleníti meg a bírói kar, a bírósági alkalmazottak és az érdeklődő állampolgárok számára a Kódexszel kapcsolatos munkálatokat.

Az ülésen szó volt arról is, hogy 2014. március 12-én egy önálló konferencia keretében mutatják be a különböző hivatásrendek etikai kódexeit, szabályzataikat.

Az 1/2012. (X. 15.) OBТ ajánlás utánkövetése céljából, a Bírői Tanácsok elnökei által kitöltött és összesített kérdőívek tapasztalataiból összeállított előkészítő anyag megtárgyalását az OBТ elhalasztotta a várható jogszabályváltozás megalkotásáig és hatálybalépéséig.

Az ülés további részében az OBТ elfogadta a soros elnök beszámolóját azzal, hogy az ülésről készült jegyzőkönyv jóváhagyását követően a beszámoló közzétételre kerül a központi bírósági honlapon.

Az OBТ önálló napirendi pontként meghallgatta dr. Pethőné dr. Kovács Ágnesnek, a Kúria Mellett Eljáró Másodfokú Szolgálati Bíróság elnökének és Pálné dr. Mikola Júliának, a Fővárosi Ítéltábla Mellett Eljáró Elsőfokú Szolgálati Bíróság elnökének beszámolóját a szolgálati bíróságok 2013. évi tevékenységéről. A szolgálati bíróságok elnökei beszámolójukban átfogó tájékoztatást nyújtottak a bíróságok elmúlt évi működéséről. A Tanács a beszámolók jóváhagyásával egyidejűleg elrendelte a beszámolók közzétételét a központi bírósági intranetes oldalon és a központi bírósági honlapon.

Az ülés szünetében az OBТ soros elnöke és az OBH elnöke közös sajtótájékoztatót tartott, amelyről az MTI is hírt adott az alábbiak szerint:

„Handó Tünde elmondta: a vizsgálatok szerint az unióhoz 2004-ben csatlakozó országok között Magyarországon a legmagasabb a lakosság igazságszolgáltatásba vetett bizalma. Az Európai Bizottság 2012-es adatok alapján összeállított igazságügyi eredménytábláján a vizsgálati szempontok felét tekintve a magyar bíróságok a ranglista első harmadában helyezkednek el, de polgári ügyekben a harmadik, közigazgatási perekben pedig az ötödik leggyorsabbak az unióban - ismertette az elnök. Ugyanakkor fejleszteni kell a hazai igazságszolgáltatásban az alternatív vitarendezési formákat, erre nyújtanak lehetőséget a szombaton hatályba lépő új polgári törvénykönyv mediációra vonatkozó rendelkezései. Továbbá javítani kell az e-bíróság kiépítettségét, és az unió kifogásolta a csőd eljárások elhúzódását is - figyelmeztetett Handó Tünde. Trappné Kiszely Rita, az Országos Bírői Tanács leköszönő, negyedik soros elnöke, a XVIII-XIX. Kerületi Bíróság elnökhelyettese - elmondta, hogy a testület már több ülésén foglalkozott a bírói etikai kódexszel, amely még idén elkészülhet. A tanács fontos feladatának tartja bírákkal való közvetlen kapcsolattartás javítását, ennek érdekében kihelyezett üléseket is tartanak - tette hozzá. Móroczné Simon Angéla, az OBТ következő elnöke - a Debreceni Járásbíróság bírójája - elmondta, hogy az etikai kódex készítésébe a bírácokat is bevonják, várják a véleményeket. A tanács

a következő hónapokban foglalkozik majd a bírói életpályamodell Magyar Bírói Egyesület által kidolgozott koncepciójával - tette hozzá a tanács következő elnöke. A 2012 márciusában létrejött 15 tagú OBT részben ellenőrzi az országos bírósági igazgatást, az OBH tevékenységét, részben önálló döntési jogkörökkel is rendelkezik; 14 tagját a bírák választották, ők félévente váltják egymást az elnöki székben, a 15. tag a Kúria elnöke.”

Az ülés utolsó napirendi pontja az OBT soros elnökség ünnepélyes átadása volt. Az OBT új soros elnöke dr. Mórócné dr. Simon Angéla, elnökhelyettese dr. Nyakó Zsuzsanna lett.